

# До новой встречи, мои томские друзья!

**Я** работаю в ТПУ по приглашению кафедры французского языка, преподаю французский язык студентам и преподавателям. Поскольку я начал писать диссертацию и мне необходимо знание русского языка, я еще прохожу здесь языковую стажировку - изучаю русский язык. До приезда в Томск у меня уже был некоторый опыт преподавания французского как ИЯ (я работал в Англии). Хотелось бы поделиться своими впечатлениями о студентах - политехниках. Меня приятно удивило то, что студенты стремятся узнать как можно больше о Франции и с огромным интересом изучают французский язык. Некоторые из них очень хорошо говорят по-английски и понимают, что владение вторым ИЯ не только расширяет кругозор и повышает уровень культуры, но и помогает сделать профессиональную карьеру.

Тот уровень французского языка, который имеют студенты III-IV курсов, позволяет обсуждать серьезные современные проблемы, анализировать и сравнивать два таких разных мира- Россию и Францию.

Кафедра французского языка прекрасно технически оснащена, студенты могут смотреть фильмы, слушать оригинальные

аудиозаписи, работать по учебникам лучших французских издательств. (Hachette, Hatier/Didier, CLE INTERNATIONALE).

Я впервые в Сибири. Для француза Томск - достаточно большой город. Теперь я немного знаю его историю. Основанный почти четыре столетия назад, он продолжает строиться и развиваться.

Скоро мой контракт заканчивается, и я скажу городу Томску и ТПУ: "До нового свидания". Здесь у меня остается много хороших друзей.

**Маттье Грендорж,**  
аспирант

I work in TPU by the invitation of subfaculty of French language. I'm teaching French language the students and teachers. As I began to write the dissertation and the knowledge of Russian is necessary for me, I also have a practical study here - I'm learning Russian. Before the arrival in Tomsk I have already had some experience of teaching French as foreign language (I worked in England). It would be necessary to impart the impressions about the students of TPU. I was pleasantly surprised that the students aspired to learn maximal about France and studied French with a great interest. Some of them speak English very well and understand that feeling at home in two languages not only expands an outlook and culture, but also helps to make a professional career.

See you,  
my friends in Tomsk!